

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VIII.

Broj 52

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrti godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na pošt | na cijelu godinu razmjerno više
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru
28. prosinca 1913.

OGLASE prima uprava, a plaća se za peštani redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji
se više puta uvrćuje, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Novčane prilike.

Nije dugo, što smo na ovome mjestu progovorili o dugovima, što tište narod našega kotara, pa o visokom kamatnjaku, koji zadaje još sveudilj jednake i goleme brige općinstvu. No ovaj visoki kamatnjak, rekli smo, jest općeniti, izazvan ratnim sukobima, velikom potražbom novca i drugim prilikama, što imadu udjela na međunarodnom novčanom tržištu. I sad, kad su nastupila mirnija vremena, kad se na Balkanu malo pomalo sredjuju prilike, javlja se podjednako jedno akutno pitanje: Kad li će ta novčana kriza imati svoj završetak, ili, kad će se ona barem od česti moći da ublaži. Pitanje važno jer o njegovu odgovoru ovisi i ublaženje teških snošaja kod obrta, trgovine, ekonomije, što već dugo sapinju svaki vidljiviji zamah zapravo svaki pokret u području pomenutih grana. Jednu borbu jedno teško životarenje izazva ova novčana trzavica kojoj se tako teško čeka završetak, i radi koje se tako često javlja ono pitanje: A odgovor? Taj se još uvijek gubi u neizvjesnosti, što se odredjenja vremena tiče, kad li bi imali na nastupe povoljniji odnos.

No ako se i ne može da odredi ovo vrijeme, mogu se već danas da konstatuju i činjenice, koje nagovještavaju neke povoljnije, stavljajući uizgled olakšanje novčanih prilika.

Ovi dobri predznakovi nijesu doduše taki, prema kojima bi se odmah mogla da osjeti olakšica u najširim slojevima, ali koji ipak pravom daju zaključivati na povoljnije

novčane prilike, što bi imale nadoći. Austro-ugarska banka, snizila je nedavno svoj kamatnjak od 6 na 5 1/2%, dakle za pol postočka. To još doduše ne znači mnogo, ali znači nešto, ako se uzme uobzir dugo doba, za kojeg je ova banka besprekidno ustrajala kod svog neobično visokog kamatnjaka od 6%.

U Njemačkoj nastupila je također nova poboljšica novčanih prilika. Tamošnja Državna banka ponovo je snizila svoj kamatnjak za 1/2%, dakle danas faktično na 5 postotaka. Stanje je te banke tako povoljno, da je mogla podnijeti ovo sniženje. Vjerovatno je, da će i Austro-Ugarska banka doskora slijediti primjer njemačke banke i da će kamatnjak sniziti na pet postotaka. To bi se moglo dogoditi tamo iza Nove-godine. Makar bi ova pojava zasvjedočila novo poboljšanje novčanih prilika, ipak se 5% kamatnjak, što bi ga odredila banka, mora još uvijek smatrati dosta visokim i ne može da utvrdi normalne prilike. No to bi ipak bio jedan novi i nada sve povoljniji znak, da se novčane prilike makar polagano, ipak sigurno popravljaju i da nastupaju „bolja vremena“, kad će pojeftinjenje novca moći da promijeni sadašnje nesnosne snošaje.

Kraj dezolantnih prilika, što su čitave godine viđale na novčanom tržištu, svaka se poboljšica očekuje, kako smo već naglasili, velikom žudnjom i svaki se povoljni znak dvostruko radošno dočekuje.

Za željeti je, da ovi znakovi poboljšice, što smo ih registrirali, izazovu

škorašnje trajno i sigurno poboljšanje novčanih prilika, pri čem bi odahnuli od teška vremena i pojedinci i čitavi staleži, a našem obrtu, trgovini te narodnome gospodarstvu svanuli nešto vedriji časovi iza tjeskobnih dneva, stagnacije i teških briga, što su ih dosele uporno pratile.

Naš list.

S idućim brojem, koji izlazi u nedjelju 4. siječnja, ulazi naš list u IX. godinu svoga opstanka. Već time je najbolje zasvjedočio, kako je njegovo izlaženje nužno za naš grad i njegovo općinstvo, a jednako i za naše sinove i kćeri, koji se nalaze rasijani po svijetu i sa žudnjom očekuju svaki glas sa svoga zavičajnog tla.

Naš list kao javno glasiilo vodio je računa o svem našem javnom životu i zalagao se za sve, što ulire puteve napretku i razvitku Samobora. Svaka njegova akcija smjerala je za prosvjetnim, kulturnim, gospodarskim i socijalnim interesima našega mjesta. Naše komunalne prilike, koje tako duboko zasižu u život našega trgovišta, pratio je naš list objektivno i nepristrano izvještujući o svemu naše gradjanstvo. Treba samo segnuti za nekoliko godine unatrag, dok nije bilo lokalne novine, pak dok su, recimo o tečajevima trg. sjednice, bili informirani tek pojedinci. Koja razlika od onda i sada, kad i svaki posljednji općinar može biti točno obaviješten o sveukupnom radu i nastojanju našega zastupstva, o radu naše općine, pa naših domaćih društava i institucija. Svakomu se danas pruža prilika, da dobije jasan pogled u naše javne prilike i događaje, dok je nekoć sve stajalo o tome što mu je ovaj ili onaj pripočeo ili kako je

Nešto o našim crkvenim naročito božićnim pjesmama.

Milica Zjanić.
(Svršetak.)

God. 1757. izdala je prvostolna crkva zagrebačka jednu krasnu knjigu pod naslovom „Cithara Octochorda“ kojoj je motto: „Nek se diči Bog i narodnost hrvatska“. Ta knjiga, koja opsiže do 350 strana u velikom formatu, sadržaje starohrvatske pučke crkvene napjeve u kajkavskim tekstovima.

Tu je mnogo bliserja naše pučke crkvene popijevke. Na žalost bilo je to dugo zaboravljeno, zakopano blago. Pokojni književnik i glazbenik Vjenceslav Novak izdao je god. 1894. knjižicu „Starohrvatske crkvene pjesme“ u koju je pometao oko 50 pjesama iz „Cithare“. „Sv. Cecilija“ je 1907. donesla sve bolje i zgodnije pjesme iz „Cithare“. Treba te pjesme čitati, pjevati i nastojati, da istane tuđinske, strom nam narišite. Glasbeno pjevačko društvo „Vijenac“ u Zagrebu, izdalo je god. 1911. lijepu knjižicu

„Hrvatski korali“. Pjesme su namijenjene puku a većina ih je iz „Cithare“. Nazvane su te pjesme „hrvatski korali“ po primjeru Nijemaca, koji tako zovu svoje pučke crkvene pjesme. To su prave pučke crkvene pjesme, duha crkvenog i hrvatskog, koje bi trebale biti zastupane na svakom hrvatskom koru. Za to neka se zagriju naši svećenici i orguljaši, neka nam spasu našu dragocjenu baštinu.

Prekratko sam vrijeme još u Samoboru, ne poznajem još pjevanja narodnog u ovom kraju. U crkvi sam čuo par pjesama, koje puk pjeva i te mi se svidjaju, dobre su. Pjeva se lijepo, a to je zasuga vrloug našeg orguljaša g. Kraljevića, koji se mnogo brine za pučko pjevanje i nastoji, da se lijepo stare pjesme ne zaborave.

Zacijelo velik je broj božićnih pjesama, koje vladaju u našem kraju. Se zanimanjem očekujem božićne blagdane, da ih čujem. Značeno, da je tu većina pjesama, koje su svojina cijelog hrvatskog naroda. Ne mogu si zamisliti crkve u Hrvatskoj ili doma hrvatskog, gdje nije poznata na pr. „Svim na zemlji mir veselja“ ili „Oj pastiri čudo novo“ ili „Radujte se narodi“ a pogotovu ona naša stara „Na-

rodil se je Kraj nebeski“. Ovaj napjev „Narodil se je“, kako se danas pjeva, jest nešto iskvaren, udaljio se od svoga originala. Narod si sam napjev mijenja, dodaje razne ukrase a opet često to čine i orguljaši. Ako se i jest napjev nešto udaljio od svoga originala, kakav je bio u 17. i 18. stoljeću, ipak je još uvijek dostojanstvena crkvena pjesma, koja nas napunja zanosom i radošću nad rođenjem Kristovim. Ako se Nijemci ponose sa svojom božićnom „Stille Nacht, heilige Nacht“, mi se Hrvati ne trebamo stidjeti svoje božićne himne „Narodil se je“. Taj stari napjev naš je u „Sv. Ceciliji“ g. 1911. i u spomenutoj knjizi „Hrvatski korali“. Kad bi išli isporučivati stari napjev sa novim, morali bismo priznati, da je ovaj stari lijepi, ima više religioznog čuvstva a i daha narodnog.

Jedno stoji. Mi moderni, napredni ljudi nemamo pravog shvaćanja za te stare pjesme. Mi stojimo previše pod utplivom svjetovne glazbe, naročito tuđinske, pa zato volimo više lijepe napjeve, ljupke melodije a ne pismo je li to niklo na našem tlu, je li to daha našeg, nije li to protivno karakteru hrvatske narodne glazbe. Što su starije narodne pučke pjesme, to su jednostavnije i približavaju se usoru crkvene glazbe ko-

ovdje ili ondje mogao čuti . . . A kolika je tek blagodat domaće novine za naše domaće ljude izvan Samobora, nije ni treba posebice isticati.

No pored svega, što se općeno priznaje da je „Samob. List“ ispunio jednu znatnu prazninu u našem lokalnom životu, ipak ne nalazi žalibože još toliko potpore, koliko se to opravdano mora očekivati. Mnogi naši ljudi još uvijek ne drže „Samob. Lista“ ma da im to prilike dopuštaju, nego posudjuju list od susjeda i prijatelja umjesto da izvrše svoju lokalno-patriotsku dužnost i budu pretplatnici domaće glasila.

Moleći naše dosadašnje vrijedne pretplatnike, da izvole obnoviti pretplatu za iduću godinu, apelujemo i na one, koji još ne drže našeg glasila, a koji bi lako tu žrtvu pridonijeli, da se pretplate na list. Naše prijatelje molimo, neka svuda porade oko proširenja našega lista, jer još uvijek moramo voditi materijalnu borbu, da izdržimo ove naše lokalne novine.

Naši trgovci, obrtnici i gostioničari uveliko bi olakšali ovu našu borbu i staranje, kad bi list većma poduprli oglasima. A time bi koristili i sebi, jer je poznata danas moć novinskog oglašavanja i njegovi povoljni utjecaji na razvitak i napredak svakog podhvata.

Molimo još, da se pojedini oglasi plaćaju uz namiru unaprijed u tiskari našeg lista ili kod uprave kako je to običaj kod drugih novina. Time će nam se prištedjeti posao naknadnog šiljanja namira u kuću i vođenja evidencije dugova na oglasima. Izuzetak u tom čine jedino takovi oglasi, koji se uvrštavaju na četvrt godine ili dulje i koji ovise o posebnoj pogodbi.

Domaće vijesti.

Liječnička vijest. Dosadašnji kotarski liječnik Dr. Vladimir Reizer, koji je premješten županijskoj oblasti u Požegu, prošao je na svoje novo službeno mjesto. — Zdravstvene agende na kot. oblasit preuzeo je do dolaska kotarskoga liječnika u Samobor, opć. liječnik Dr. Mijo Juratović.

Božićni školski praznici. Naredbom zem. vlade, odjela za bogoštovlje i nastavu, trajat će božićni školski praznici na ovdašnjoj pučkoj školi, šegrtskoj i ženskoj

ratu. Melodije su gradjene u starim gičkim modusima t. z. dorskom, frigijskom ili kojem drugom načinu. To ne odgovara točno našim durovima i molovima, zato mi često nemamo razumijevanja za te stvari. Čine nam se one tuđe, a ipak nijesu tuđe već naše.

Bit će zacijelo poznata u ovom kraju pjesma „Oj djetelice moje drago.“ Ta pjesma, kako se danas pjeva, jest gotova parodija od svog originala. Izgubila je svako obilježje crkvene i narodne popijevke. Neprisposobivo je ljepša stara, kako nam ju bilježi spomenuta „Cithara“.

Božićnih je pjesama mnogo u nas i nekoji zapravo niti nijesu za crkvu. Svijet ih pjeva kod kuće, pa su se gdjgdje uvukle i u crkvu. Niti tekst niti napjev nema ozbiljnosti potrebne za crkvenu popijevku. Ako polako i pažljivo pjevamo n. p. pjesmu „Djetelice nam se rodilo“ opazit ćemo, da se napjev u početku sasvim podudara sa onom našom veselom zagorskom napitnicom „Nikaj na svetu lepšega ni“. Takova šta naravski nema mjesta u hramu Božem. Ili ona „Tijana dajana, ti Dora purana“. Tu manjka ozbiljnost i teksta i melodije, pa bi nas takova pjesma pobudila prije na sve, negoli na pobožnost.

Jedna je božićna pjesma jako poznata u Samoboru i objubljena, a to je „Pastiri stante se.“ Pjesma je lijepa, ako i nije narodna već umjetna, ipak je prodrila ponešto u pak. Autor pjesme jest, kako se tvrdi, slavni ilirski glazbenik Ferdo Livadić samoborski. Livadić je osim Lisinskog bio najtalentiraniji ilirski glazbenik. Skladao je

stručnoj školi do 2. siječnja. No izgubljeni dani uslijed ovog produženja praznika, imat će se naknaditi školom na četvrtke u mjesecu siječnju.

Božićnica Samob. štedionice siromašnoj djeci. Samoborska štedionica sjetila se dobrohotno i ove godine siromašne djece samoborske škole, darovavši 100 K za nabavu ruha i obuće najpotrebnijim učenicima.

Samoborska pripomoćna zadru-ga održala je svoju redovnu glavnu skupštinu 14. prosinca. Otvorio ju je predsjednik Dr. Mijo Juratović, koj pozdravlja srdačnim govorom sakupijene zadrugare. Ravnatelj zadruge Ante Razum podnio je iscrpiv izvještaj o poslovanju zadruge, od 16. listopada 1911 do 12. X. 1913., koji uglavnom glasi: Postovanje je teklo mornalno., osim nekoliko slučajeva, gdje su članovi preslali s uplaćivanjem, te smo bili prinudjeni dužnu glavnicu utužiti. Učinili smo to pravodobno pa je nade, da će se do svršetka periode moći sve ove tražbine utjerati.

Potražba je za zajmovima bila neobično velika, što je i posve prirodno, jer naš zavod u tako kritično financijsko doba izdaje zajmove uz 6% dok drugi zavodi beru 12% i više. 432 člana poslužila se svojim pravom, te podigla zajam od 161.753 K. U Samoborsku štedionicu uložili smo 60.314 K 63 f.

Za umrle članove te onima koji su se odselili vratili smo uloške uz 3% kamate u iznosu od 5030 K uložaka i 150 K kamata.

Na mjesto bivšeg blagajnika i tajnika izabralo je ravnateljstvo g. Vjekoslava Juratovića. Čisti dobitak zadruge iznosi 17.865 kruna 28 f. Na zakasni je unišlo 2942 K 19 f. Ujedno javljam, slavnoj skupštini, da smo nabavili novu blagajnu za 300 K. Ostalo razabrat će slavna skupština iz Računa razmjere.

Nakon ovog izvještaja, koji je s odobrenjem primljen do znanja, podnio je svoje izvještaje revizijski odbor, koji je sve knjige i račune pronašao u potpunom redu. Pošto je ravnateljstvu podijeljen apsolutorij, zaključio je Dr. Juratović skupštinu.

Dar Samob. štedionice trg. straži. Kako predašnjih tako i ove godine podijelila je Samoborska štedionica trg. straži božićni dar od 25. K. Redarstveni povjerenik zahvaljuje ovime u ime obdarenih.

Potpore siromasima. Od 50 K, koje je darovao kot. sudac gosp. Dr. R. Horvat dobili su potpore na Badnjak ovi trg. ubo-

većinom svjetovne pjesme ali je uglazbio i nekoliko crkvenih pjesama. Kuhač nabraja u svojem djelu „Ilirski glazbenici“ do 30 njegovih crkvenih pjesama, među njima tri božićne. To će biti valjda ona, koju Kuhač nabraja pod imenom: „Poteczite pastiri, moji vjerni pajađabi“, božićna popijevka u A duru za jedno grlo uz orgulje. Skladana oko g. 1830. (Vidi „Ilirski glazbenici“ str. 63.) Kad bih mogao doći do originala Livadićevog zanimljivo bi bilo isporučiti, je li se napjev u svojoj originalnosti sačuvao.

Livadić je, kako tvrdi Kuhač u spomenutom djelu, u početnim svojim kompozicijama slijedio njemačku školu. To je i razumljivo, jer je učio u Grazu, a nije imao ni hrvatskih uzora. Preselio se u Samobor otkada se tudjinskog duha i nastojao se prilagoditi hrvatskom duhu. Koliko mu je to uspjele, mislim nije mjesto ovdje raspravljati. Livadić je ipak originalan i individualan u svojim skladbama, a ta osobina njegova iskače i u crkvenim pjesmama.

Predaleko bi me zavelo analizirati pojedine božićne pjesme. To ne spada u okvir našeg lista a zato treba i veće stručnjačke spreme. Napisao sam ovo par redaka, uoči božićnih svetkovina, da naša inteligencija i gradjanstvo što više zavoli naše blago, da ga znade cijeniti, da ga čuva i kao sveti amanet predaje svojim potomcima. Pučka pjesma jest grana naše kulture a kulturu svog naroda dužni smo svi dizati i promicati.

gari: Britvec Katarina, Cesar Florijan, Holzmeister Josip, Jurkas Josip, Gričar Marija, Kirin Alojzija, Krištan Gjuro, Kukuljević Franjo, Kralj Mato, Josipa Kostelec, Obad Marko, Prištin Bara, supruzi Severović Marouth Josip, Zonta Josip, Rožić Janko i Svarić Antun.

Silvesterova večer „Jeka“. Hrv. pjev. društvo „Jeka“ priredjuje na Staru godinu veselu silvesterovu večer kod „Grada Trsta“ uz svirku tambura, p evanija pjesama, plesa i luke sreće. U ponoći živa slika: Smrt stare godine 1913. i svečano oživiljenje nove godine. Podupirajući članovi ne plaćaju ulaznine. Nečlanovi plaćaju po osobi 1 K 20 filira. — Ulaz dozvoljen samo pozvanima. Pozivnice razaslat će se dođduće sedmice.

Božićni blagdani. Božićni blagdani sprovedeni su po starom samoborskom običaju, Obje polnočke u župnoj i samostanskoj crkvi, bile su brojno posjećene; crkve dupkom pune pobožnog naroda.

Naši samoborci i samoborke, koji nastavaju izvan Samobora, — kojima je to bilo samo moguće — dodjoše u Samobor, da ovdje u krugu svojih roditelja, braće ili rodjaka sprovedu vedre božićne blagdane.

Uz božićna drvca — borove i samoborsku božikovinu — uz plamenove svijeća i razdragane duše ukučana — raziljegala se veselo i skladno božićna popijevka. Dakako da nije pored ostalih pjesama uzmanjkala ni ona stara, tradicionalna: „Pastiri stante se“, bez koje se i ne može da zamisli Božić samoboraca.

Našim dužnicima. Svim onim dužnicima, koji nam do 1. siječnja ne podmire pretplate za godinu 1913., obustavit ćemo bezuvjetno list.

Čestitke za novu godinu. Gg. trgovce, gostioničare, obrtnike, koji žele uvrstiti čestitku svojim mušterijama u idući broj molimo, da to učine svakako do 31. o m j

Zaklada Aschko-Müller. U sjednici trg. zastupstva od 17. ožujka zaključeno je zamoliti zem. vladu za preinačenje nekih točaka zakladnice Aschko-Müller. Tako da se siromasima, koji su duševno slabiji ne daje najedamput svota od 80 K nego u mjesečnim obrocima, te da u slučaju, ako bi općina trebala novac za ubožnicu, da ga može unovčenjem današnjih zakladnih papira i uz hipotekarnu sigurnost na svojim nekretninama uz privolu vlade uzajmiti.

Sada je uslijedila naredba vlade, kojom se ove preinake ne mogu dozvoliti, a kao razlog se navodi, da bi se ovake preinake izravno protivile oporučnim odredbama zakladateljice. Imaju se nabaviti hipotekarne založnice i prihvatiti zakladni list. Točka o zadužnicama popunjena je utoliko, da će se na 23. prosinca svake godine služiti masa za Klementinu Aschko i supruga joj Josipa Aschko. (Prijedlog pok. župnika Forka.)

Sokolska fanfara priredila je u petak na Stefanje u prostorijama „Pension Hotela“ koncert s plesom. Svrha ovom koncertu bila je pokazati općinstvu, koliko je fanfara, koja se sastoji isključivo od domaćih sinova obrtnika, u sviranju napredovala, te pribaviti sredstva za nabavu novih i daljnjih glazbala. Fanfara odigrala je više težih komada lijepo, precizno i na opće zadovoljstvo. I nehotice nametala se svakom Samoborcu patrioti, slušajući Fanfara, misao: „Zar to nije podloga naše nove reorganizirane i disciplinirane glazbe?“

Lakrdija „Osvećena pijuska“ ispala je vrlo dobro. Naši dietanti, koji su imenice bili već spomenuti u posljednjem broju, pokazali su puno truda i ambicije. Tamburaški zbor Pučke čitaonice svirao je točno i lijepo, a ples potrajao do jutro.

U pravom sokolskom, sasna demokratskom duhu nijesu se za ovu zabavu razabijale pozivnice, te je pristup bio dozvoljen svakomu. Koncert bio je dobro posjećen, te ga je počastilo svojom prisutnošću i više odličnih porodica.

Kapela svca Iszova u Rakovom Potoku, koja se nalazi u četvrtom stanju,

popravljen je i proširen. Za održavanje kapele uloženo je kod Duhovnog stola 600 K, a za izgradnju sabran je po žiteljstvu iznosa od 1800 K.

Jamčevina opć. činovnika. Izaš je naredba zem. vlade pr ma kojoj valja kod svih štedioničkih uložnika i vrijednosnih papira, koji služe kao jamčevina opć. činovnika, vinkulirati jedino glavnice, dok se kamati nemaju vinkulirati. Ukoliko su potonji dosele vinkulirani, imaju se devinkulirati po nadležno oblasti.

Porezni arci. Na osnovu zakona u pogledu rukovanja javnih poreza, dobivat će od 1. siječnja 1914. svaki porezovnik arak, koji će uvijek vrijediti za prošlu godinu t. j. u njem će biti sadržani svi porezi, koji su odmjereni za pojedinog porezovnika u predidućoj godini. Opć. poglavarstvo ispostavit će ove arke nakon zaključenja porezne glavne knjige. Na strani „propisa“ poreznog arka bit će zabilježeni i svi zaostaci, koji potječu iz vremena predidućeg tekućoj godini, a i eventualne preplate, koje je porezovnik učinio prije ispostavljenja poreznog arka. Prirasti, brisanja i sve promjene propisa imaju se bilježiti i u već predane porezovniku porezne arke. Porezni arci izdavaju se besplatno, a služe za orijentaciju porezovniku, te radi toga, da može staviti prigovore, ako drži, da mu je u čem propis krivo odmjeren.

Opć. poslovi. Prispjelo je umjetno gnojivo, kojim će se u siječnju pognojiti opć. livade. Kod Šikave će se doskora otpočeti kanalizacijom, koja prema ugovoru sa radnicima, ima biti dovršena do konca ožujka. Trošni most kod „Preseka“ nalazi se u popravku.

Pivničarski tečaj. Zem. vlada je dozvolila, da se u Samoboru održi pivničarski tečaj od 19. do 24. siječnja. Predavat će kr. zem. nadzornik za pivničarstvo prof. Kaitner, te vlad. učitelj za gospodarstvo Pavao Cesar.

O ovom tečaju i njegovoj važnosti te naučnoj osnovi progovorit ćemo podrobnije u idućem broju.

Prijavljivanje stranaca. Izdana je odredba, prema kojoj se upozoruju svratištari kao i ostali stanodavci, da moraju svakog stranca prijavljivati, kako to traže odnosi propisi. Protiv prekršitelja ovih ustanova postupat će se u smislu zakona.

Prodaja opć. jala ispod Šimčevog mlina, posljednji put je odgođena radi blagdana. Održava se danas u 1/2 sata poslije podne. Uz jala prodavat će se i stare vrbe.

Čestitanje Nove godine s muzikom. Trg. poglavarstvo izdalo je odredbu, po kojoj je s a m o d o m a č i m glazbenicima (tamburašima i dr.) dozvoljeno „navještati“ Novu godinu. Dozvolu za ovakovo čestitanje ima se zatražiti u trg. načelnika.

Tužba na novi vozni red željeznice Samoborska željeznica kao da se vraća u srednji vijek. Od 1. siječnja trajat će vožnja u Zagreb 1. sat i 19 minuta. No to bi bilo još kako tako, jer smo mi već naučili, da imamo vječna zakašnjenja, no po srijedi je drugo. Jedini vlak, koji najbolje konvenira samoborskoj publici, jest drugi jutarnji. Sada taj polazi u 9 sati dakle prekasno za 1 sat. Ma da je opća želja, da ovaj vlak ide ranije uprava sada određuje da će on odilaziti iz Samobora tek u 9 sati i 19 minuta!! Tako ovaj koji ima posla u Zagrebu u jutro, mora već prvim vlakom, da ide, jer ovim drugim ne dospjeva ničemu, već možda na objed. Moguće, da i to konvenira Podusjedu? Todore, svaki dan to gore . . . K.

Stavnja u samoborskom kotaru održat će se ove godine dne 1., 2. i 3. travnja. Na stavnju dolaze ove godine mladići rođeni godina 1.891., 1.892. i 1.893.

Oblaganje s Buzinemom i svijećom zabranila je kotarska oblast svojom odredbom od 23. o. m.

Sajamski red. Kod trg. općine izradjen je sajamski red za trgoviste S a m o b o r. Ovaj statut bit će od značajne važnosti, jer će

i općinstvo i redarstveni organi znati, čega se imaju držati u pojedinim slučajevima. A ima toga dosta na našem sajmištu, te na trgu po nedjeljama na što valja obratiti pažnju. Sajamski je red izradjen - koliko smo se imali prilike da uvjerimo - pomnjivo, te zasiže u područje svih onih zdravstvenih i redarstvenih propisa te odredaba, koje se imaju vršiti na trgu u korist općinstva. Ovaj statut govori o trajanju sajma, predmetima sajma, tržištima, o zdravstvenim propisima, o kaznama za sajamske prekršaje, najzad o sajamskim odredbinama ili pristojbama. Među ostalim važna je i ova ustanova:

„Preprodavanje živeža koje mu drago vrste za trajanja sajma na tržištu, pokrajnim ulicama ili kod ulaza na tržište strogo je zabranjeno.“

Ako ovaj novi statut donese tu blagod. da se rješimo silnog broja prekupaca na našem tržištu, već je sam po sebi mnogo učinio . . .

Sajamski red predložit će se na prihvata trg. zastupstvu u idućoj njegovoj sjednici, pa će biti prilike da se na nj još osvrnemo.

Molba za gradjevnu dozvolu. Miroslav Franjo iz Male Rakovice zamolio je gradjevnu dozvolu za podignuće staja i suše kraj svoje kuće, Smidhenova ulica br. 36, te za sagradjenje mesnice, koja će biti zidana od opeke. — Kot. će oblast odrediti povjerenstveni očevid.

Doprinozbeno rasprava radi doprinosa za cestu. Prije 3 godine otpočela je eksploatacija šuma u Breganskoj dolini po zagrebačkoj drvotrlžnoj tvrci Pilepić, koja zemalj. cestom iz Osreika kroz Breganu u Samobor vozi na ovdašnji kolodvor na mnogo tisuća hvati bukovih drva. Tom neprestanom vožnjom upravo krasna cesta gotovo je izrabljena. Potencirana marljivost cestarskog osoblja i veća količina posipala apsolutno ne mogu paralizirati ovo prekomjerno izrabljivanje ceste. Uslijed toga je županijska oblast odredila, da se sa tvrtkom Pilepić povede rasprava glede njenog razmjernog doprinosa za ovu zemaljsku cestu. Ovako se i u drugim krajevima zemlje postupa, a i grad Zagreb uzima od tvrtke Funk i Heinrich, koja vozi sa Sljemena odštetu 4 K po vozu.

Doprinozbeno rasprava odredit će se skorih dana.

Sjednica opć. zastupstva u Stupniku održana je 1. prosinca. Predsjedao je od strane opć. poglavarstva njegov upravitelj Janko Jagić. Nazočno 11 odbornika. Sjednica je tekla ovim redom: 1. U izborni odbor izabrani su odb. Mijo Katrić i Andro Piškur. — 2. Čita se oprostajno pismo um. vel. župana dra. M. Cuculića-Bitorajakoga. — 3. Na otpis kotarske oblasti glede podignuća zajma zaključuje se, da se još neko vrijeme počeka, dok se poboljšaju novčane prilike i snizi kamatnjak. — 4. Na utok interesanata za novogradnju škole Blato-Remetinec, kojim traže, da se novogradnja škole izgradi troškom cijele općine, zaključeno je, da se obustavi utjeravanje raspisanoga 84% školskog nameta na teret žitelja Blato, Remetinec i Botinec tako dugo, dok se ne će definitivno riješiti pitanje o namaknuću potrebnih sredstava za gradnju škole. — 5. Čita se otpis kot. oblasti u Samoboru o isplati vrijednosti novogradnje škole u Stupniku i one u Demerju novoj školskoj općini Remetinec, koja bi se imala osnovati, u slučaju da oni sami moraju novogradnju u Remetincu izvršiti. — 6. Prima se do znanja otpis županijske oblasti o drvariji učiteljici Mariji Hubeny, te su joj ogrjevna drva već osigurana. Isto se tako prima do znanja rješidba žup. upravnog odbora u pogledu smještenja vrata na školskoj zgradi po učiteljici Adolfini Prelog. — 7. Čita se rješenje žup. upravnog odbora u predmetu dane jedne sobe na uporabu učiteljici Prelog. — Zaključuje se uložiti uoči, jer da su 2 sobe učiteljici dovoljne. — 8. Prima se na znanje rješidba vlade o drvarini i stanarini bivšeg namjesnog učitelja Matije Preloga. — 9. Prima se na znanje rješidbe glede sajamskog i županijskog reda, koji će se postaviti. — 10. Čita se rješenje kot. oblasti

glade vrata i napisa na školsku zgradu u Stupniku i nabave stajka za kable. — Zaključeno, da se vrata nemaju postaviti, jer „da je škola bila dobra kroz 20 godina, a da se nije nitko prituživao“. — 11. Pogorjelcima u Podgorju daje se 10 K. — 12. Otpisuju se razni boino-opskrbeni troškovi.

Vozni red na samoborskoj željeznici. Naredbom kr. glavnog nadzornišva za željeznice staje s danom 1. siječnja 1914. nov vozni red na snagu. Prema ovome kreću vlakovi: iz Samobora u 6 sati jutrom, 9³⁰ prije podne, 1³⁰ popodne i 7³⁰ uvečer. Iz Zagreba: 7³² jutrom, 11³⁰ prije podne 2³⁰ popodne i 7³⁰ uvečer.

Osim večernjeg vlaka svi vlakovi odlaze od Kolodvorske ceste 5 časaka prije negoli vlak kreće sa glavne postaje.

Statut za mesare i kobasičare. I ovaj statut dovršen je kod trg. poglavarstva, pa će se staviti na dnevni red buduće sjednice trg. zastupstva.

Opet kradja živadi. Seljaku Miki Kelekoviću u Rakitju kbr. 26. ukradeno je u noći od 14. na 15. o. m. iz pritvorenog kokošnjaka 11 kokošju, 4 pure i 4 guske sve u vrijednosti od 37 K 20 fil. Tko je sve to odnio, nije poznato.

Nruštvene vijesti.

Pučka knjižnica i čitaonica u Samoboru održat će svoju redovitu glavnu skupštinu u nedjelju dne 28. prosinca o. g. u 3 sata poslije podne u svojim društvenim prostorijama uz ovaj dnevni red: 1. Pozdrav predsjednikov. 2. Izvještaj tajnikov. 3. Izvještaj blagajnikov. 4. Izvještaj knjižničarova. 5. Odrješnica odbora. 6. Izbor novog odbora. 7. Prijedlozi i interpelacije.

PROSVJETA.

Uspjeh gdjice. Sestrić. Gdjica. Štefica Sestrić, (kćerka samoborca, g. Antuna Sestrića) istakla se već nekoliko puta kao vrsna dobro školana altistica. Nedavno je „Kat. kasinu“ u Zagrebu sudjelovala kod posijela otpjevanja „Majki“ od Hatzea i ariju „Mimi“ iz opere La „Boheme“ od Pucčinja. Kritika se o sposobnostima gdjice. vrlo pohvalno izrazila.

Gospodarstvo.

Tominski sajam. Makar je i vladala studen, ipak se može reći, da je vrijeme ove godine prijalo tominskom sajmu, jer nije bilo oborina. Na trgu su obrtnici i kramari razastrili prilično velik broj šatora. Ispočetka je izgledalo kao da će biti slabo ljudstva, no poslije 10 sati razmahao se promet, pa je trg oživio velikim brojem naroda. Trgovina je bila srednje ruke.

Na sajmištu s blagom opažalo se, da je promet slabiji od prošavše godine. Dotjeran je 471 komad goveda, od česa je prodano 126 komada; svinja je dotjerano 155 kom., a od toga prodan 41 komad.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Što hiljade

domaćica hvati, mora biti dobro. — „Pravi : Franekov : pridodatak za kavu“ je s pravom ljubimac svih iskusnih domaćica. — Izvolite ga pokušati!

Wm. Watson

Sredstvo proti zatvorenju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjujućoj analizi najbolja gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Sl. općinstvu trg. Samobor i okolice
preporučujem svoj veliki izbor

ogrlica i košulja

za muške, žilobrane, kao i upravo pripjele lijepe zimake

štofode i barhende

za ženske haljine.

L. ROSENBERGER

trgovina manufakturne robe

SAMOBOR, glavni trg.

Naočala

počevši od 1—K dalje



Nikaljna ura K	5.—
Srebrna „ „	7.—
Oče na „ „	7.—
Budilica „ „	3.—
Nihalica „ „	12.—
Srebrni lanac „	3.00
Zlatne naušnice	5.—

Ivan Sudnik,

urar, Samobor.

Rendes-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k „bobačkom rogu“

Izvrstan pelinkovac

preporučuje svojim cijenjenim gostima
M. Pilaž, svratištar.

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pastu

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u
Ljekarni g. Mirka Kleščića.

MILIJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac



sa tri amerike
6050 svjedodžbi od liječnika
i privatn. potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru.

Lijepi i bijeli zubi
postaju samo čišćenjem

Malvina praškom za zube.

Cijena staklenoj kutiji 1 kruna.
Dobiva se u Ljekarni
M. Kleščića, Samobor.

Stan

na trgu Leopolda Salvatora br. 20 iznajmljuje se u 1. katu stan od 7 soba i nuzgrednih prostorija od 1. siječnja 1914. Stan se može razdijeliti i na dva stana.

Vijesti iz Amerike.

Obznanjujemo preko „Samobors. Lista“, koji se vrijedni list u Chicagu mnogo čita, braći Hrvatima u Chicagu Ill. i u stranim mjestima, da je gosp. Janko Oslaković naručio jedan hektolitar prave domaće šljivovice i to od gosp. Jure Šoića iz sela Konščice župa Sv. Martin, pak stoga braćo Hrvati, koji se nalazite u Chicagu ili u blizini, a želite dobre domaće šljivovice starokrajske, svratite se k našem Samoborcju gosp.

Janku Oslakoviću

1843 Fisk stree, Chicago Ill.

Telefon br. 1211.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najčvršćem ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podstava i barhenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stalnog rublja, garnitura za kavu, vezene garniture za krevete i pokrivača od flanela, sagova, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20.— šaljemo franko.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 filira



4 filira